

年夜饭预订有点“冷”

从业者期待餐饮业“满血复活”

餐饮企业年夜饭 订单明显较往年少了

往年春节前，各大餐饮企业年夜饭预订都十分火爆，有的在前一两个月就预订一空。但今年受疫情影响，部分餐饮企业的年夜饭订餐量几乎为零。

“今年还没有开张，有人来问，但是因为疫情原因，都不敢订，提前预订的也没有。”说起今年的年夜饭预订情况，水乡人家私厨负责人曾耀华用“跌至谷底”来形容。

据曾耀华介绍，按照过往，眼下正是预订年夜饭的高峰期，“往年的这个时候，年夜饭基本上都订满了，包括春节前一段时间都很抢手，而今年受疫情影响，暂时没有消费者预订。”面对有点冷的预订情况，曾耀华表示，饭店并没有急着制定年夜饭菜单。随着疫情管控的全面放开，今年的年夜饭存在很多不确定性，也让曾耀华担忧，只能谨慎备货与安排人手。

“我们打算先观望一下，看年前情况会不会有所好转，要是一直是这样，那就只能提前放假了。”曾耀华说。

与水乡人家私厨情况类似的还有和记餐厅。该店负责人康焕和告诉记者，目前饭店年夜饭的预订量与往年相比少了许多，部分是来自熟客预订。

“因为疫情，大家都在观望，好多人取消了预订年夜饭。”康焕和说，饭店早几年前的年夜饭预订年年爆满，房间和大厅的桌位早已“一位难求”，这两年受疫情影响较大，加上近段时间阳性感染者增多，不仅年夜饭订餐量受打击，就连即将到来的元旦团餐也取消了不少。“临近年末，原本应该是企业年会聚餐的高峰，不过最近都打电话来取消了。”康焕和说。

红高粱饭店门店负责人告诉记者，最近预订年夜饭的客人少了许多，还有不少客人持观望态度，可能会根据疫情形势改变原定计划，“目前仅预订了五成左右，还有不少富余包间。总体而言，预订热度有所减弱”。

记者对我市多家酒店进行探访发现，今年我市年夜饭市场预订普遍遇冷，有部分饭店甚至直接取消了年夜饭业务。



随着春节临近，象征着团圆美满的年夜饭也被不少市民提上日程。往年这个时候，很多家庭都会陆续开始联系餐馆预订年夜饭了。12月21日，记者走访我市多家饭店发现，受疫情影响，今年春节年夜饭预订有点“冷”，预订量相比往年有明显下降，还出现一些退订的情况。

江门日报记者/朱磊磊

疫情改变市民就餐习惯

春节近在眼前，年夜饭安排已经被广大市民提上日程，出去吃还是在家吃？市民们都有着自己的打算。

“我们家算上老人小孩加起来有十多个人，以往每到春节时，我们都会在外面酒店预订年夜饭，菜式丰富而且方便，还不用自己下厨和洗碗，多出来的时间大家聊聊天都挺好的。”由于受疫情影响，市民池兴瑞将家人的年夜饭安排进行调整，决定在家吃年夜饭。

“考虑到聚餐有风险，还有一些在外地工作的亲戚朋友可能回不来，我们决定自己做年夜饭，更温馨、更安全。”池兴瑞的决定得到了家人的支持。

“总的来说，能在家吃年夜饭就尽

量在家吃，如果确实去酒店吃年夜饭，就必须做好防护措施，戴好口罩、使用公筷公勺、注意保持距离，不给疫情感染、传播和扩散的机会。”记者随机采访发现，跟池兴瑞有类似想法的市民不在少数，他们认为过年本是喜乐、祥和的日子，如果因为一顿饭导致病毒传播，那就得不偿失，也给社会和他人造成了影响和负担。

但也有不少市民表示，如果情况允许，在外吃年夜饭还是比较方便省时，也只是自己一家人团聚，而且都用公筷公勺，吃完还可以打包带回家。

“有些亲戚一年难得见几次，过年了，还是要张罗着一家人聚一聚。”市民李小姐说。

期待餐饮业 “满血复活”

“因为疫情，餐饮门店受到了不小影响，可以预见的是，明年春节年夜饭不会达到往年的火爆。”江门市烹饪协会会长梁少华认为，尽管疫情管控措施放开了，但是广大消费者的心没有放开。“尤其是当下，消费者虽然有消费意愿，但由于外部大环境影响，对于外出就餐仍心存顾虑。”

在梁少华看来，疫情等新发因素的影响，的确对餐饮业持续恢复构成压力。不过，民以食为天。业内普遍认为，一旦疫情等影响因素消退，餐饮行业预期会复苏。“对广大餐饮企业来说，自身也要坚定信心，不断提升竞争力。如对接线上平台，开发便携餐饮外送、预制菜等，进行新的餐饮业尝试。”梁少华表示，相信随着疫情逐渐稳定，各项纾困因政策落地，经历疫情大考的餐饮业终将“满血复活”，重燃城市烟火气。

虽然客流不如往年，年夜饭预订遇冷，但餐厅都比较理解。“健康是第一位的，现在大家都期望身体健康。”多家餐厅负责人表示，困难只是暂时的。

除此之外，疫情当下，餐饮企业表示会严格做好防控工作，每日对店内清消毒、对员工检测体温、还对进店食材进行消毒，为消费者提供安心的就餐环境。同时，为店内客人准备了公筷公勺，让就餐顾客来得安心、吃得放心。

“这两天，我也正在拟菜单，准备了各式菜品，从开胃小菜到牛羊鱼肉等，应有尽有。”康焕和表示，年夜饭的菜肴会更贴近中式和本地人的口味，满足顾客多样化订餐需求。

在自家车位安装充电桩 却被业委会要求拆除

法院支持业主做法，撤销业委会作出的整改通知

江门日报讯（记者/凌雪敏 通讯员/梁珊 陈怡杏）随着新能源汽车的推广，有关在小区安装充电桩的纠纷也伴之而生。近日，蓬江区人民法院审结了一起业主撤销权纠纷案件，判决撤销业委会作出的整改通知。

“我在自家车位上安装了充电桩，业委会居然要求限期拆除，我要起诉！”业主张某在自家车位安装新能源汽车充电桩后，遭到了业委会的反对，决定起诉。

事情缘于去年10月，蓬江区某小区业主张某购买了一辆新能源汽车，经与业委会沟通协商后，向供电部门申报安装充电桩。一个月后，张某在自家车位成功安装充电桩。后因业委会组织业主表决，部分业主反对安装公共充电桩，业委会遂发出整改通知，要求张某限期拆除已安装的充电桩。

“在安装充电桩之前，我主动和业委会沟通，在业委会没有明确反对的情况下才报装，经供电部门现场勘查后安装充电桩，如今业委会要求限期拆除，这实在太不合理了！”业主

张某委屈地说。

法院经审查认为，业主因车辆充电需要在其自有车位上安装充电设施，是为了更好地利用该车位，并不违反法律、法规、管理规约的规定，且经供电部门现场勘查容量及电缆负载确定安全后才安装充电桩，无证据显示张某的使用行为侵害了其他业主的共同利益。业委会作出的《车位充电设施接入及使用的整改通知书》，其本质是限制了张某对其自有车位的合理使用，依法应当予以撤销。

法官说法

居民区充电基础设施的安装和使用是推广新能源汽车应用的前提条件，符合发展新能源、促进节能减排的理念与趋势。张某作为小区地下车库车位的所有权人，在其安装和使用充电桩符合电网公司的准入标准，且没有损害其他业主的合法权益的情况下，物管公司、业委会等应给予必要的协助，这既是对业主自有物权的保护，也是响应国家节能减排政策的号召，具有积极正面的意义。

江门市菜篮子报价 (12月22日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.38	3.30	3.50	3.90	3.90
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.17	69.00	68.50	70.00	72.00
精瘦肉	元/0.5kg	23.77	25.00	26.00	24.00	24.50
鲜排骨	元/0.5kg	34.73	37.50	36.50	34.00	33.75
鲜牛肉	元/0.5kg	55.32	54.50	54.00	59.00	51.50
白斩鸡	元/0.5kg	20.20	20.50	19.50	22.00	20.50
白斩鸭	元/0.5kg	16.12	13.00	16.00	17.00	14.75
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.67	8.25	8.50	8.75	8.55
草鱼	元/0.5kg	12.67	10.00	10.00	12.00	10.00
鲫鱼	元/0.5kg	13.98	14.00	14.50	15.00	13.75
罗非鱼	元/0.5kg	8.62	8.25	8.50	9.25	9.00
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.39	2.10	2.55	2.00	3.00
南瓜	元/0.5kg	2.73	2.50	2.75	3.00	3.00
黄瓜	元/0.5kg	4.24	4.25	4.25	4.75	4.75
土豆	元/0.5kg	3.21	3.25	3.75	3.10	3.50
白萝卜	元/0.5kg	2.16	2.00	2.50	2.00	2.50
莲藕	元/0.5kg	4.74	4.25	5.50	5.50	6.00
上海青	元/0.5kg	3.88	3.50	4.75	4.50	4.50
芥兰	元/0.5kg	6.04	6.25	6.00	6.50	8.50
大白菜	元/0.5kg	2.71	3.00	3.75	2.75	3.75

专题

区域新闻中心主编
责编/刘雅琴 美编/刘悦

关爱老人儿童 致敬抗疫先锋

新宝堂公益行动一直在路上

当前，随着疫情防控进入新阶段，民政服务机构工作人员和服务对象生活和健康情况牵动着党委政府以及社会各界的心。12月14日，新会区举行爱心企业关爱养老儿童机构人员捐赠仪式，接收爱心企业定向捐赠的爱心物资。

仪式上，广东新宝堂健康产业科技有限公司(以下简称，新宝堂)向新会区民政局捐赠陈皮酸奶等爱心物资。对此，新宝堂相关负责人表示：“新宝堂一直以来热心公益，积极践行社会责任，本次活动，我们将陈皮酸奶捐赠给民政服务机构工作人员和服务对象，希望为他们送去健康和温暖。”

今年以来，新宝堂多次捐赠物资，支持疫情防控工作。

文/图 朱婧君



新宝堂用实际行动守护“温暖橙”。

用实际行动致敬“温暖橙”

今年9月，面对突如其来的本土疫情，新会区一线基层人员不畏艰辛，奋战在疫情防控的前方。当中，有一群无名英雄为守护城市的干净日夜忙碌，为抗疫贡献力量，他们就是新会环卫工人。为致敬“环卫抗疫先锋”，新宝堂举办慰问活动，向他们送上400箱新宝堂陈皮气泡水、68箱陈皮酸奶，共计价值5.44万元，以实际行动彰显企业责任与担当。活动当天，50名环卫工人来到新宝堂，新宝堂相关负责人向他们表示崇高

敬意和真挚感谢。大爱无疆，真情传递。江门新会北控绿润城市服务有限公司副总经理袁珉有表示，此次新宝堂的爱心善举，展示了企业的“温度”与“正能量”。这批爱心物资对环卫工人而言，是问候更是鼓舞，将激励环卫工人更加认真地做好本职工作。

活动现场，环卫工人的橙色工作服形成一道靓丽的风景线。环卫工人的到来，为新宝堂注入一股暖流，新宝堂也将用实际行动，继续守护“温暖橙”，守护这群城市里可爱的人。

事实上，这已不是新宝堂首次面向环卫工人开展慰问活动。2021年，新宝堂为回馈“城市美容师”的辛勤付出，向一线环卫工人送上价值90万元的陈皮酸奶。

为一线防疫人员加油鼓劲

10月，江门本土疫情牵动着所有人的心，各级工商联及企业积极履行社会责任。

疫情防控，新宝堂义不容辞，积极响应新会区工商业联合号召，向鹤山捐赠价值5.1万元的陈皮气泡水、陈皮酸奶，为

一线防疫人员增添一份健康守护，以实际行动彰显企业责任与担当。捐赠现场，新宝堂的员工齐心协力，将陈皮气泡水、陈皮酸奶装车出发，以最快速度驰援鹤山。

公益路上新宝堂从未停步

一直以来，新宝堂本着“回馈社会，乐善好施”的精神，积极践行社会责任。

今年9月，新会本土疫情发生后，新宝堂以实际行动为“最美逆行者”加油鼓劲。9月4日，新宝堂向会城西丫村党群服务中心、同庆社区党群服务中心各捐

赠10箱陈皮酸奶，慰问一线抗疫人员；9月5日，向新会区工商联(总商会)、新会陈皮协会分别捐赠30箱陈皮酸奶，用于慰问各个核酸采样点的工作人员；9月7日，新宝堂捐资10万元到新会区慈善会支持防疫工作，同时，向会城街道办捐赠100箱陈皮酸奶，由会城街道办分送至各核酸采样点……一片爱心，汇聚成磅礴力量！

除针对防疫的捐赠外，新宝堂一直心系社会各界，关注环卫工人、退役军人等群体，积极参与慈善捐赠活动。

2022年“七一”前夕，新宝堂党支部

组织党员开展“迎七一 献爱心”慰问退役军人活动，向退役军人家庭送上新宝堂陈皮酸奶礼盒、食用油、食用大米及慰问金，献上新宝堂的一份心意。

2015年至今，新宝堂累计捐赠物资669万元。新宝堂荣获江门市工商联(总商会)颁发的“抗疫积极贡献奖”，获得2020年度江门市杜鹃花慈善捐赠同心抗疫特别奖，并获得社会各界单位的感谢函。

今后，新宝堂将继续践行公益使命，勇担社会责任，用爱心传递力量，以善举回馈社会。热心公益，新宝堂从未止步！